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ČSSR V LETECH 1960 – 1968 - TEST 

Pokyny k vyplnění: 

 Každá otázka má alespoň jednu správnou odpověď - tj. některé otázky mají více správných 

odpovědí 

 U každé otázky označte kroužkem všechny varianty správných odpovědí. 

 Za každou správně zodpovězenou otázku (tj. označení všech správných odpovědí u otázky)  

získává žák jeden bod. 

 Nejsou-li u otázky označeny všechny správné odpovědi, je označena nesprávná odpověď, 

nebo není označena žádná odpověď, žák nezískává bod ani jeho část. 

 

1) ČSSR byla vyhlášena v roce: 

 A)  1960           B)  1961           C)  1962 

 

2) V ústavě z roku 1960 bylo zakotveno: 

 A)  silné prezidentské pravomoci  

 B)  vedoucí úloha KSČ         

 C)  státní centralismus 

 

3) V roce 1960 končila: 

 A )  1. pětiletka           B)  2. pětiletka          C)  3. pětiletka  

 

4) Hospodářské problémy ČSSR chtěl svojí reformou řešit: 

 A)  Jozef Lenárt          B)  Ota Šik           C)  Alexander Dubček 

 

5) Ekonomická reforma měla spočívat v: 

 A)  v omezení centrálního plánování      

 B)  prosazení prvků tržní ekonomiky 

 C)  kladení důrazu na kvalitu výrobků 

 

6) K určitému uvolnění ( destalinizaci)  společnosti dochází v roce: 

 A)  1960            B)  1961           C)  1962 

 

7) Součástí uvolnění bylo: 

 A)  kritika kultu Stalinovy osobnosti     

 B)  rehabilitace politických vězňů 

 C)  uvolnění v kultuře 

 

8) K režisérům tzv. nové vlny čsl. filmu patřili: 

 A)  Vojtěch Jasný         B)  Jiří Němec           C)  Věra Chytilová 

 D)  Ivan Passer          E)  Miloš Forman 

 

9) IV. sjezd čsl. spisovatelů, na kterém byla kritizována byrokracie Novotného vlády a politika KSČ  

 se konal:  

 A)  1965            B)  1966            C)  1967 

 

10) Krize v ČSSR v roce 1967 zasáhla: 

 A)  stranu (KSČ)           B)  společnost (hospodářská, morální) 

 

11) Studentské nepokoje na Strahově proběhly: 

 A)  v lednu 1967          B)  v květnu 1967           C)  v říjnu 1967 



12) Obrodný proces nazývaný Pražské jaro odstartoval v: 

 A)  v lednu 1968          B)  v březnu 1968         C)  v dubnu 1968 

 

13) 6. ledna 1968 byl do funkce 1. tajemníka KSČ zvolen: 

 A)  Alexander Dubček         B)  Josef Smrkovský         C)  Jozef Lenárt 

 

14) V březnu 1968 byl po odvolání Antonína Novotného z postu prezidenta zvolen: 

 A)  Gustáv Husák          B)  Ludvík Svoboda 

 

15) Po obnově spolkové činnosti znovu začaly fungovat např.: 

 A)  Orel            B)  Sokol           C)  Junák 

 

16) Vznikaly nové organizace, např.: 

 A)  KAN             B)  SUD             C)  K231 

 

17) Nová vláda byla jmenována v: 

 A)  v dubnu 1968         B)  v březnu 1968          C)  v květnu 1968 

 

18) V čele nové vlády stál: 

 A)  Josef Smrkovský         B)  Oldřich Černík          C)  Alexander Dubček 

 

19) Reakcí socialistických států na události v ČSSR bylo: 

 A)  Drážďanská schůzka v březnu 1968        

 B)  Varšavská schůzka v březnu 1968 

 C)  Drážďanská schůzka v únoru 1968 

 

20) Této schůzky se účastnili vedoucí funkcionáři: 

 A)  SSSR, ČSSR, PLR, NDR    

 B)  SSSR, ČSSR, NDR 

 C)  SSSR, ČSSR, PLR, NDR, MLR 

 

21) V květnu 1968 se konala: 

 A)   Moskevská schůzka        B)  Varšavská schůzka         C)  Berlínská schůzka 

 

22) Novinový článek Ludvíka Vaculíka 2000 slov byl otištěn: 

 A)  v dubnu 1968          B)  v květnu 1968         C)  v červnu 1968 

 

23) V tomto článku Vaculík hodnotil: 

 A)  politiku soc. států vůči ČSSR   

 B)  komunistickou politiku v ČSSR v uplynulém období 

 

24) Situace v ČSSR byla socialistickými státy hodnocena jako: 

 A)  socialismus s lidskou tváří  B)  oportunistická politika   C)  pokus o kontrarevoluci 

 

25) V červenci 1968 se konala schůzka vedoucích představitelů socialistických zemí ve Varšavě: 

 A)  zástupci ČSSR se jí neúčastnili       

 B)  vedení KSČ bylo dopisem vyzváno k rozhodnému postupu vůči silám kontrarevoluce 

 

26) V červenci a srpnu se konala schůzka mezi československým a sovětským vedením v: 

 A)  Praze            B)  Moskvě            C)  Čierne nad Tisou 

 

 



27) V sovětské propagandě byl náležitě využit list zaměstnanců z července 1968, ve kterém 

 vyjadřovali nesouhlas s vývojem v ČSSR. Jednalo se o část zaměstnanců podniku: 

 A)  Tatra Smíchov          B)  Auto – Praga           C)  Škoda Plzeň 

 

28) Prohlášení představitelů socialistických zemí, že obrana socialistických vymožeností  

 je internacionální povinností, bylo závěrem: 

 A)  Bratislavské schůzky         B)  Pražské schůzky          C)  Berlínské schůzky 

 

29) Armády pěti států Varšavské smlouvy vpadly do ČSSR: 

 A)  20. srpna 1968           B)  21. srpna 1968           C)  22. srpna 1968 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ČSSR V LETECH 1960 – 1968 - ŘEŠENÍ 

 

 

1) ČSSR byla vyhlášena v roce: 

 A)  1960           B)  1961           C)  1962 

 

2) V ústavě z roku 1960 bylo zakotveno: 

 A)  silné prezidentské pravomoci      

 B)  vedoucí úloha KSČ 

 C)  státní centralismus 

 

3) V roce 1960 končila: 

 A )  1. pětiletka           B)  2. pětiletka          C)  3. pětiletka  

 

4) Hospodářské problémy ČSSR chtěl svojí reformou řešit: 

 A)  Jozef Lenárt          B)  Ota Šik            C)  Alexander Dubček 

 

5) Ekonomická reforma měla spočívat v: 

 A)  v omezení centrálního plánování      

 B)  prosazení prvků tržní ekonomiky 

 C)  kladení důrazu na kvalitu výrobků 

 

6) K určitému uvolnění ( destalinizaci)  společnosti dochází v roce: 

 A)  1960            B)  1961           C)  1962 

 

7) Součástí uvolnění bylo: 

 A)  kritika kultu Stalinovy osobnosti      

 B)  rehabilitace politických vězňů 

 C)  uvolnění v kultuře 

 

8) K režisérům tzv. nové vlny čsl. filmu patřili: 

 A)  Vojtěch Jasný        B)  Jiří Němec           C)  Věra Chytilová 

 D)  Ivan Passer          E)  Miloš Forman 

 

9) IV. sjezd čsl. spisovatelů, na kterém byla kritizována byrokracie Novotného vlády a politika KSČ  

 se konal:  

 A)  1965            B)  1966            C)  1967 

 

10) Krize v ČSSR v roce 1967 zasáhla: 

 A)  stranu (KSČ)           B)  společnost (hospodářská, morální) 

 

11) Studentské nepokoje na Strahově proběhly: 

 A)  v lednu 1967          B)  v květnu 1967           C)  v říjnu 1967 

 

12) Obrodný proces nazývaný Pražské jaro odstartoval v: 

 A)  v lednu 1968          B)  v březnu 1968         C)  v dubnu 1968 

 

13) 6. ledna 1968 byl do funkce 1. tajemníka KSČ zvolen: 

 A)  Alexander Dubček         B)  Josef Smrkovský         C)  Jozef Lenárt 

 

14) V březnu 1968 byl po odvolání Antonína Novotného z postu prezidenta zvolen: 

 A)  Gustáv Husák          B)  Ludvík Svoboda 



15) Po obnově spolkové činnosti znovu začaly fungovat např.: 

 A)  Orel            B)  Sokol           C)  Junák 

 

16) Vznikaly nové organizace, např.: 

 A)  KAN             B)  SUD             C)  K231 

 

17) Nová vláda byla jmenována v: 

 A)  v dubnu 1968         B)  v březnu 1968          C)  v květnu 1968 

 

18) V čele nové vlády stál: 

 A)  Josef Smrkovský         B)  Oldřich Černík          C)  Alexander Dubček 

 

19) Reakcí socialistických států na události v ČSSR bylo: 

 A)  Drážďanská schůzka v březnu 1968        

 B)  Varšavská schůzka v březnu 1968 

 C)  Drážďanská schůzka v únoru 1968 

 

20) Této schůzky se účastnili vedoucí funkcionáři: 

 A)  SSSR, ČSSR, PLR, NDR        

 B)  SSSR, ČSSR, NDR  

 C)  SSSR, ČSSR, PLR, NDR, MLR 

 

21) V květnu 1968 se konala: 

 A)  Moskevská schůzka       B)  Varšavská schůzka         C)  Berlínská schůzka 

 

22) Novinový článek Ludvíka Vaculíka 2000 slov byl otištěn: 

 A)  v dubnu 1968          B)  v květnu 1968         C)  v červnu 1968 

 

23) V tomto článku Vaculík hodnotil: 

 A)  politiku soc. států vůči ČSSR B)  komunistickou politiku v ČSSR v uplynulém období 

 

24) Situace v ČSSR byla socialistickými státy hodnocena jako: 

 A)  socialismus s lidskou tváří    B)  oportunistická politika   C)  pokus o kontrarevoluci 

 

25) V červenci 1968 se konala schůzka vedoucích představitelů socialistických zemí ve Varšavě: 

 A)  zástupci ČSSR se jí neúčastnili       

 B)  vedení KSČ bylo dopisem vyzváno k rozhodnému postupu vůči silám kontrarevoluce 

 

26) V červenci a srpnu se konala schůzka mezi československým a sovětským vedením v: 

 A)  Praze            B)  Moskvě            C)  Čierne nad Tisou 

 

27) V sovětské propagandě byl náležitě využit list zaměstnanců z července 1968, ve kterém 

 vyjadřovali nesouhlas s vývojem v ČSSR. Jednalo se o část zaměstnanců podniku: 

 A)  Tatra Smíchov          B)  Auto – Praga           C)  Škoda Plzeň 

 

28)  Prohlášení představitelů socialistických zemí, že obrana socialistických vymožeností  

 je internacionální povinností, bylo závěrem: 

A)  Bratislavské schůzky          B)  Pražské schůzky          C)  Berlínské schůzky 

 

29) Armády pěti států Varšavské smlouvy vpadly do ČSSR: 

 A)  20. srpna 1968           B)  21. srpna 1968           C)  22. srpna 1968 

 

Zdroj: Archiv autorky 


